
Lietuvos augalai



Tikslas: Pažinti Lietuvos augalus ir suprasti jų reikšmę gamtai
bei kultūrai. 

Uždaviniai:
Įvardyti Lietuvoje augančius augalus

Sužinoti, kur jie auga
Atrasti, ką jie reiškia tautosakoje

Sukurti trumpą aprašymą arba piešinį apie augalą

Tikslas ir
uždaviniai



Metodai:
Žodžių daryba, sakinių kūrymas,

klausinėjimas, rašymo pratybos,

diskusija, pokalbis, atsakymai į
klausimus, interaktyvios užduotys.



Dalykai ir trukmė

Dalykai: Lietuvių kalba,
Istorija/Tautosaka,

Geografija
Trukmė: 2 pamokos po 45

min.

 



Veiklos eiga 1 dalis

Įvadas (10–15 min)
Rodomos augalų nuotraukos
(ąžuolas, beržas, rugiai, linai,

ramunė)
Klausimai vaikams: Kur šiuos
augalus matėte? Ką jie jums

primena?
Pažinimas (20–25 min)

Lietuvių kalba: skaitomi eilėraštukai
/ trumpi tekstai apie augalus

Istorija: ką augalai reiškia
tautosakoje

Geografija: žemėlapyje žymimos
vietos, kur auga augalai



Veiklos eiga 2 dalis

Kūrybinė užduotis (30 min)
Pasirink vieną augalą

Sukurk aprašymą (2–3 sakiniai)
Nupiešk arba sukurk plakatą su pavadinimu ir faktais

Refleksija (10 min)
Ką sužinojau?

Kuris augalas patiko labiausiai?
Kaip galime saugoti gamtą?



(Įsi)vertinimas

Įvardija augalus
Paaiškina, kur auga
Sukuria aprašymą

Perskaito tekstą ir jį
supranta

Kaip jautėsi pamokoje



Naudojamos priemonės

Augalų nuotraukos ir
paveikslėliai

Lietuvos žemėlapis
 Spalvotas popierius
Tekstai apie gamtą



Galutinis produktas

Mokinių darbų paroda arba skaidrių
pristatymas

Kiekvienas mokinys pristato savo
augalą ir perskaito aprašymą


